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ВОЛОНТЕРСЬКИЙ ТУРИЗМ: 
СЬОГОДЕННЯ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 
Туризм як вид відпочинку зазвичай асоціюється з 

безтурботними поїздками до інших міст, далеких країв, під час яких 
люди хочуть відволіктися від повсякденної рутини і добре та весело 
провести вільний час. Нажаль події останніх років в світі, починаючи з 
пандемії короновірусу і враховуючи поточні воєнні дії в Україні 
негативно вплинули на цей бізнес, змусивши змінити курс своєї 
діяльності. Одним із напрямів туристичного бізнесу на сьогодні став 
волонтерський туризм. Головний акцент було зроблено на збільшені 
впізнаваності громадянами за кордоном українських міст, які героїчно 
протистояли ворогові. 

Започатковано волонтерський туризм в післявоєнну епоху 
Другої світової війни. Так протягом 1958 року у Великій Британії було 
засновано волонтерську закордонну організацію, а тодішній президент 
США Джон Ф. Кеннеді у 1961 році заснував Корпус миру. В роботі 
новоствореної організації приймали участь представники різних країн. 
З того часу волонтерський туризм невпинно продовжує набувати 
популярності. 

Через військову агресію росії в Україні понад 12 мільйонів осіб 
змушені були евакуюватися з рідних домівок, причому 6 мільйонів з 
яких знайшли свій прихисток в дружніх країнах. У зв’язку з цим, серед 
іноземних громадян з’явилися охочі надавати допомогу постраждалим 
не тільки в межах своєї країни, але в інших – де вимушених 
переселенців приїхало найбільше, а значить там потрібно більше 
волонтерів. 

В противагу волонтерству за кордоном у звичному для нас 
сенсі, з нескінченними програмами зі спеціальними співбесідами, 
волонтуризм має короткострокові програми, які більшою частиною 
зосереджуються на наявному досвіді його учасників, а не на 
фактичному впливі та зиску цього волонтерства. Участь в таких 
програмах дає можливість волонтерам поринути в інші культури та 
підтримати проєкти, які будуть корисними для громад, що мають в 
цьому потребу. 
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Водночас у волонтуристів з’являється можливість поєднувати 
роботу з різноманітними екскурсіями по новим містам і при цьому 
мають трохи більше вільного часу на власний відпочинок на відміну 
від повноцінних волонтерських програмах [1] 

Волонтерський туризм має величезне значення саме в цей 
неспокійний період – це і адресна допомога постраждалим громадянам 
від бойових дій, можливість виказати емпатію. Крім того це може бути 
персональна доставка або передача матеріальної допомоги, практична 
допомога у відновленні пошкодженого або зруйнованого помешкання 
цивільного населення, а також допомога вимушеним переселенцям, у 
яких частково чи повністю знищено власне майно, що змусило їх 
переїхати до інших більш безпечних регіонів України. Така допомога 
може бути різноманітною – все буде залежати від нагальних потреб 
постраждалих громадян, які окрім матеріальної допомоги потребують і 
психологічно- моральної підтримки [2]. 

Опрацьовуючи мережу Інтернет, можна виділити українські 
громадські об’єднання з яких 77 відсотків так або інакше надають 
матеріальну або фінансову допомогу ЗСУ. Після початку 
повномасштабних бойових дій лише на рахунки НБУ та ще трьох 
найбільших благодійних фондів (БО "Благодійний фонд Сергія 
Притули", "United24" та БФ "Повернись живим") громадяни України 
внесли коштів на суму понад 33,96 млрд грн, а це майже 1 млрд 
доларів. 

На сьогодні є значна кількість громадських організацій, які 
здійснюють волонтерську діяльність, але як вид туризму, поки є не 
достатньо популярним серед українців. Незважаючи на це, досить 
яскравим прикладом волонтерського туризму на Херсонщині став 
центр туризму "ХерсON", який був заснований у 2013 році братами 
Білецькими і мав на меті розповідати про історію Херсонщини, Півдня 
України та формувати свідомість, яка б протистояла ворожій 
пропаганді. З початком повномасштабного вторгнення вся команда 
цього центру, перебуваючи ще в окупованому Херсоні, почала 
волонтерити.  

На даний час співробітники центру "ХерсON" повністю 
занурені у військове волонтерство і працюють щодня без вихідних та 
орієнтовані саме на пошук, замовлення, придбання, отримання, 
сортування та доставку допомоги до місця призначення, збір донатів 
для ЗСУ та інше. Команді доводиться постійно навчатися, відвідувати 
ознайомчі курси, отримувати нові знання про тактичну медицину, 
військову амуніцію та озброєння, щоб мати повне розуміння того, що 
потрібно військовим, оскільки є набагато більше організацій, які 
орієнтовані на задоволення побутових потреб цивільного населення 
[3]. Кожен бажаючий, хто долучається до таких волонтерських 
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проєктів може стати волонтуристом, оскільки матиме можливість 
відвідати інші міста та робити добру справу для громадян, які цього 
потребують. 

Основними перевагами волонтерського туризму є економія 
фінансових та матеріальних ресурсів, оскільки організатори 
покривають базові потреби –  витрати на ночівлю та їжу; новий досвід; 
можливість прокачати або вивчити іноземну мову; нові знайомства. 
Існують деякі незначні мінуси для учасників волонтуризму: такі 
туристи повинні розуміти, що можуть виникнути незручності з 
проживанням і харчуванням; потрібно розуміти, що перебуваючи на 
території іншої країни необхідно пристосовуватися до існуючих в 
регіоні правил і законів, а також перед початком такого туру необхідно 
реально оцінити свої здібності, навички і досвід, які можуть стати в 
нагоді, а також впевнитися в доцільності вашої допомоги. 

Отже, перед початком такого незвичного туру, необхідно 
зважити всі переваги та ризики, розрахувати час, який буде можливо 
використати на таку подорож, а також визначитися з родом діяльності, 
який принесе максимальну користь для людей, що цього потребують. 
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